



## Короткой строкой

### Пречистенцы вышли на большой субботник

24 апреля работники учреждений, организаций, органов местного самоуправления собрались на первом субботнике этого года. Несколько десятков человек прибрались в старом парке, у мемориала павшим воинам в годы Великой Отечественной войны, у здания администрации, у памятника В. И. Ленину. Самый крупный прибранный участок — старый парк. Там пречистенцы сгребли траву, подмели дорожки, собрали мусор.

**Первомайцы! Не забывайте выходить на субботники на своих улицах, в своих дворах и микрорайонах!**  
(Наш корр.)

### Майские именинники

В последний весенний месяц первомайцы празднуют четыре 80-летия и два 85-летия. Это Галина Германовна Уткина (д. Оносово, день рождения 3 мая), Вера Петровна Белякова (с. Кукобой, день рождения 14 мая), Людмила Александровна Короткова (д. Парфеньево, день рождения 18 мая), Нина Михайловна Королева (с. Кукобой, день рождения 27 мая). Им исполняется восемьдесят лет.

Александра Геннадьевна Смирнова (ст. Скалино, день рождения 22 мая), Ольга Александровна Кузьмина (д. Демидково, день рождения 16 мая). Им исполняется восемьдесят пять лет.

(Наш корр.)

### Полиция ищет свидетелей ДТП

Дорожно-транспортное происшествие со смертельным исходом произошло на трассе М8 «Москва-Холмогоры» в ночь с 21 на 22 апреля. Шестидесятилетний мужчина на «Жигулях» четвертой модели ехал из города Архангельска в Волгоградскую область. Около двух часов ночи неподалеку от деревни Заболотье он выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной МАЗ из Вологодской области. В результате ДТП водитель «Жигулей» погиб.

А поздно вечером 20 апреля у дома № 34 на улице Ярославской в п. Пречистое неизвестный автомобиль совершил наезд на женщину. В результате ДТП она получила травмы, а легковой автомобиль, предположительно «Пежо» серого или серебристого цвета, с места происшествия скрылся. Сотрудники Первомайского отделения ГИБДД просят граждан, которые что-то слышали или стали очевидцами этого происшествия, позвонить по телефону 8 (48549) 2-19-67.

(Наш корр.)

### В своей группе третьи

В прошедшее воскресенье свое спортивное мастерство показывали наши волейболистки: женская волейбольная команда ездила на Спартакиаду области по этому виду спорта.

Но розыгрыш проходил по новой системе. В ней, кроме сельских районов, принимали участие волейболистки из Ярославля и Рыбинска и других городов области. Это означало, что конкуренция за призовые места была очень высока.

Наша команда проиграла волейболисткам Рыбинска и Большого Села, но выиграла у команды пос. Некрасовское. В результате первомайцы заняли в своей группе 3 место, поделив 9-11 места в общем областном зачете.

(Наш корр.)

### Заболееваемость ОРВИ не снижается

Весна еще никак не может вступить в свои законные права, и из-за неустойчивой переменчивой погоды число первомайцев, заболевших ОРВИ, не снижается. Так, с 19 по 25 апреля этот диагноз был поставлен 71 заболевшему, из которых 56 человек — дети.

За это же время зарегистрировано два случая заболевания внебольничной пневмонией. Среди заболевших — взрослый и ребенок.

(Наш корр.)

## Образование

### Дома и стены помогают

На Первомайской земле в рамках областного фестиваля детского творчества и спорта воспитанников общеобразовательных организаций для детей с ограниченными возможностями здоровья «Безграничное детство» прошли конкурсы профессионального мастерства и соревнования по мини-футболу.



На фото: на областном конкурсе «Юная швея»

Во вторник, 24 апреля, место стоянки автотранспорта для подвозки детей, расположенное рядом с основным корпусом Багрянниковской школы-интерната было заполнено до отказа. В этот день в гости к багрянниковским воспитанникам приехали ребята из девяти школ-интернатов нашей области — на Первомайской земле в рамках областного фестиваля детского творчества и спорта воспитанников общеобразовательных организаций для детей с ограниченными возможностями здоровья «Безграничное детство» прошли конкурсы профессионального мастерства и соревнования по

мини-футболу.

На конкурсы «Юный столяр» и «Юная швея» своих участников представили школы-интернаты из городов Ярославля, Рыбинска, Переславля-Залесского, Пошехонья, а также из поселка Михайловское Ярославского района и села Арефино Рыбинского района. А вот команды юных футболистов представили пять образовательных учреждений. Багрянниковская школа-интернат принимала участие во всех состязаниях.

Перед началом конкурсов и спортивных соревнований ребят приветствовали директор Багрянниковской школы-интерната М. С.

Ванцаев и ведущий специалист департамента образования Ярославской области Е. П. Анучина.

И вот профессиональные и спортивные состязания начались. На конкурсах профмастерства сначала было теоретическое задание. Юные столяры должны были ответить на 20 тестовых вопросов, как, впрочем, и юные швеи. А вопросы, доложу я вам, были далеко не простые. Так, например, парни должны были правильно назвать назначение рейсмусовых станков, прибор для определения влажности древесины, угол между передней и задней поверхностью ножа. А девочки на теоретическом туре конкурса «Юная швея» должны были знать, к каким швам относятся двойной и накладной шов, как проводится заправка нитей в швейной машинке, какое из двух волокон — шелк или нитрон обладает теплозащитностью.

Но, если с теоретическим заданием большинство конкурсантов справились быстро и более-менее успешно, то практические задания потребовали усидчивости, внимания, терпения.

Парни делали столярный угольник. На первый взгляд — ничего сложного: две скрепленные между собой под прямым углом

(Окончание на 3 стр.)

## «Призыв» - в каждый дом

### Газеты читать надо!

Подписка на 2-е полугодие продолжается

**«Районка»... так по-свойски ПРИЗЫВ первомайцы называют единственную (!) в Первомае районную газету. Наше издание уже 87 лет освещает события Первомайского района. На страницах газеты каждый первомаец видит родные улицы, фотографии соседей, друзей, знакомых, читает очерки и статьи о самых острых проблемах, интересных людях.**

Уважаемые первомайцы! Спешим сообщить, что подписка на нашу газету продолжается. Каждый из вас может оформить подписку в отделении Почты России (под-

писной индекс 54960) у операторов, у кассира. Если вы привыкли экономить время, то подписаться можно прямо у почтальонов. Внимание: стоимость подписки на один месяц ВСЕГО 101 рубль 62 копейки. Также вы можете оформить подписку на три месяца. ТРИ МЕСЯЦА вы будете получать районную газету всего за 304 рубля 86 копеек. Подписка на полугодие составляет 609 рублей 72 копейки. За эти деньги вы сможете читать районку в течение ПОЛУГОДА ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ.

Поторопитесь!

Мы рады работать для вас.

Коллектив редакции районной газеты «Призыв»



## В регионе началась весенняя полевая кампания

В Ярославской области началась весенняя полевая кампания. Особенности ее проведения обсудили на заседании Правительства региона. Было отмечено, что предприятия ведут подкормку и боронование кормовых угодий, озимых. Завершены работы на площади 8 тысяч гектаров. Организована подготовка почв для посева зерновых и овощных культур. В Ярославском районе посев уже проведен на площади 210 гектаров.

– В прошлом году более половины всей существующей пашни в регионе было заброшено. По распоряжению губернатора Дмитрия Миронова особый акцент был сделан на возвраще-

нии ее в работу, – отметил председатель Правительства Ярославской области Дмитрий Степаненко. – В итоге план по вводу в оборот земель сельхозназначения на 2017 год перевыполнен. Вместо 40 тысяч гектаров введено 45,1 тысячи.

В общей структуре посевных площадей прогнозируется увеличение на 7 процентов. Наибольший рост предполагается в Любимском (36 процентов) и Переславском (25 процентов) муниципальных районах. Планы по вводу сельскохозяйственных угодий в I полугодии 2018 года – 20 тысяч гектаров.

– Особое внимание уделяется льноводству, – ска-

зал заместитель председателя Правительства Валерий Холодов. – В 2018 году на сельхозпредприятиях региона льном-долгунцом планируется засеять 2,7 тысячи гектаров – на 8 процентов больше, чем в 2017-м. Определены перспективы ярославского льняного комплекса до 2020 года. Планируется увеличить площадь посева льна-долгунца на 160 процентов, это 4,4 тысячи гектаров сельскохозяйственных земель, и увеличить валовой сбор льноволокна до 328 процентов.

В целом регион обеспечен семенным материалом зерновых, зернобобовых на 119 процентов, картофеля – на 107 процентов. Готов-



ность сельскохозяйственной техники к проведению

весенних полевых работ составляет 74 – 82 процента,

что выше уровня прошлого года на 16 процентов.

## За прошлый год в регион привлечено 7,5 миллиарда рублей федеральных средств



Итоги исполнения регионального бюджета в 2017

году подвели в Правительстве Ярославской области.

– Разрабатывая главный финансовый документ

региона, мы ставили амбициозные цели: сделать областной бюджет социально ориентированным, нацеленным на решение задач, поставленных главой государства Владимиром Путиным. Считаю, мы справились, – сказал председатель Правительства Дмитрий Степаненко. – На выполнение майских указов Президента России, обеспечение социальных обязательств было заложено 63 процента расходной части. Поддержка муниципальных районов и завершение строительства социальных объектов были в числе приоритетов.

Дмитрий Степаненко подчеркнул, что губерна-

тор Дмитрий Миронов провел большую работу по привлечению федеральных средств в бюджет региона. Получено 7,5 миллиарда рублей, в том числе 250 миллионов из резервного фонда Президента России.

– Деньги были направлены на поддержку учреждений образования и культуры, приобретение специального автотранспорта для людей с ограниченными возможностями. Мы отремонтировали и технически оснастили ряд больниц, поликлиник, спортшкол и домов культуры, – отметил Дмитрий Степаненко.

По информации, представленной директором

департамента финансов Ильея Баланиным, областной бюджет за прошлый год исполнен по доходам на 57,9 миллиарда рублей, по расходам – чуть более чем на 60 миллиардов. Дефицит – 2,15 миллиарда – полностью покрыт за счет остатков средств на счетах бюджета и бюджетных кредитов. При этом кредиты коммерческих банков для покрытия дефицита не привлекались.

Кроме того, за прошлый год на 4,8 процента снижен уровень долговой нагрузки относительно налоговых и неналоговых доходов областного бюджета.

## За ходом ЕГЭ в регионе будут наблюдать около 300 общественников

В регионе идет активная подготовка к основному периоду проведения единого госэкзамена – в этом году он начнется 28 мая. Обучение проходят не только организаторы, технические специалисты и руководители пунктов проведения экзаменов, но и общественные наблюдатели.

– Наша задача – сделать процедуру государственной итоговой аттестации прозрачной, честной и объективной, создать равные условия для всех участников экзамена, – подчеркнула директор департамента образования Ярославской области Ирина Лобода. – Сейчас мы осуществляем подготовку, чтобы все нюансы процедуры были известны и понятны и все знали, как в той или иной ситуации действовать. У нас есть соглашение о сотрудничестве, заключенное между Рособрнадзором и Росийским союзом молодежи, о привлечении представителей Росийского союза молодежи. Студенты будут заниматься наблюдением как онлайн в нашем ситуационном центре, так и непосредственно в пунктах проведения экзаменов.

В этом году за ходом ЕГЭ в регионе будут наблюдать

около 300 общественников. Для них организованы занятия по изучению нормативных актов.

– Основной наш документ – это порядок проведения итоговой аттестации, – рассказала специалист Ярославского центра оценки и контроля качества образования Полина Репина. – Общественные наблюдатели должны знать порядок, чтобы иметь представление, на что обращать внимание, какие нарушения могут быть со стороны организаторов и со стороны участников, с кем и как взаимодействовать в пункте проведения экзамена.

Кроме того, общественные наблюдатели проходят тренинги по деловому общению и выходу из конфликтных ситуаций. Их учат работать с любой категорией участников ЕГЭ, от школьников до руководителей пунктов проведения экзаменов. Рассматриваются способы распознавания манипулятивных действий и защиты от них, эффективные техники управления стрессовыми ситуациями, коммуникации.

После итогового тестирования наблюдатели получают официальную аккредитацию.

### ✦ Пенсионный фонд

В межрайонном управлении Пенсионного фонда Ярославского района приняты заявления на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала



С 1 января 2018 года появилось дополнительное направление использования средств материнского капитала – получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. В соответствии с новшествами в законодательстве, ПФР принимает заявления от нуждающихся семей на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала.

За четыре месяца этого года в межрайонное управление Пенсионного фонда в Ярославском районе Ярославской области обратилось шестнадцать семей за получением ежемесячной выплаты из средств материнского капитала.

Получение ежемесячной выплаты из средств МСК стало большим подспорьем семьям, среднедушевой доход которых не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения по Ярославской области, который составляет **15643,5 рублей** на каждого члена семьи.

Размер ежемесячной выплаты в каждом субъекте РФ индивидуален и равен прожиточному минимуму ребенка в регионе проживания семьи. Так в Ярославской области ежемесячная выплата составляет **9547,00 руб.**

Управление ПФР в Ярославском районе Ярославской области (межрайонное)

# Дома и стены помогают

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

деревянные детали — колдки и пера. На самом же деле нужно было выдерживать все размеры, правильно воспользоваться столярным инструментом, проверить качество своего изделия.

Юные швеи шили мешочек для сушеных ягод и фруктов. Для этого участницы конкурса наматывали на ткань аппликацию, прикрепляли ее к ткани петельными стежками, обрабатывали боковые и верхний срезы, подгибали ткань. И вот уже из-под их рук выходили прекрасно сшитые изделия, где можно хранить сушеные яблоки, малину, грибы, укроп или петрушку.

Когда жюри конкурса «Юный столяр» в составе главного лесничего Пречистенского лесхоза **К. И. Рулева** и лесничего Макаров-

ского участкового лесничества **А. А. Березина** подвели итоги, то выяснилось, что столярный угольник воспитанника Багряниковской школы-интерната **Ильи Рыбина** изготовлен безукоризненно. Илья стал победителем. На втором месте — **Александр Долгов** из Ярославской школы-интерната № 8, на третьем — **Дмитрий Семенчуков** из ГОУ ЯО «Рыбинская школа № 13».

В состав жюри у юных швей входили директор и закройщица ООО «Сюрприз» **М. В. Окунева** и **Л. В. Зибрина**. Они и определяли степень мастерства девушек. Лучший мешочек для сушеных ягод и фруктов сшила **Людмила Смирнова** из Багряниковской школы-интерната. Не зря же говорят — дома и стены помогают! Немного уступила победительнице воспитанница Пошехонской школы-интер-



На фото: конкурс «Юный столяр», работа членов жюри

ната **Елена Завьялова**, которая заняла 2 место. Третьей стала юная швея **Татьяна Хомякова** из Рыбинской школы-интерната № 1.

Победителей и всех участников ждали призы и подарки от автономной некоммерческой организации «Агентство социальной поддержки семьи и защиты семейных ценностей «Моя семья» из Ярославля. Их вручили заместитель ген-

директора этой организации **Ю. А. Рассол** и директор по развитию **Н. В. Пепелова**.

По мини-футболу сильнейшей стала команда школы-интерната п. Петровское Ростовского района. На втором месте футболисты из Багряников. Молодцы, ребята!

**Евгений ЕЛИСЕЕВ**

## Навстречу Дню Победы Наши герои

**Александр Акимович Шаров (1906-1957)**



В боях по прорыву обороны противника на Польской земле рота под командованием Шарова первой поднялась на штурм и завязала рукопашный бой. На пути наших воинов оказался водный рубеж — река Пилица. В этой сложной обстановке командир роты **А. А. Шаров** проявил исключительное мужество и решительность. Пренебрегая опасностью, с возгласом «Вперед!» он первым бросился к реке, поднял всю роту и стремительным броском достиг левого берега. Воодушевленные призывом командира, бойцы приняли бой, и через полчаса вся траншея врага на участке переправы была освобождена. Переправа осталась за советскими бойцами. Подвиг Шарова способствовал успешному продвижению советских войск.

За умелое руководство в боях с фашистскими захватчиками, личное мужество и героизм Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 февраля 1945 года старшему лейтенанту Шарову Александру Акимовичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

**Информация взята из книги «Пречистый край: славные страницы военного прошлого», сост. С. В. КОЧЕНИНА**



## Новый проект «Старше всех»

# Рукодельница

Чем старше человек, тем меньше у него возможностей заниматься своим любимым делом. Сначала мешает работа, свободное время стараешься провести с семьей, побольше внимания уделить детям, супругу или супруге. Потом, когда выходишь на пенсию, свободного времени становится больше, но вместе с ним появляются болезни, быстрая утомляемость, усталость и от физических нагрузок, и от жизни в целом. Вроде бы ничего уже и не хочется, мало что удивляет, мало что интересует. Дети выросли, внуки живут далеко, навещают редко. Пожилым людям очень трудно преодолеть эти трудности, особенно если пройденный жизненный путь был непростым. А вот **Лидия Александровна Соседова**, что живёт на окраине района в деревне Вараково, хотя и совсем не выходит из дома, с тоской всё же справляется. Спасает Лидию Александровну вязание.

**Надежда Коровина**, социальный работник, что помогает Лидии Александровне по хозяйству, рассказала, что её подопечная — человек, который многое пережил, но, несмотря на все невзгоды, не сломался:

— *Лидия Александровна — настоящая рукодельница. Она вяжет такую красоту... просто ахнешь! 30 марта ей исполнилось девяносто три года, а она крайне сложные рисунки вяжет тонюсеньким, маленьким крючком. Она прошла войну, работала в тылу, а после жила на Украине, Камчатке, Чукотке, Алтае... У неё очень интересная жизнь. Здоровье слабое, но человек крайне здравомыслящий.*

Вязать Лиду научила мама. Ещё каких-то пятьдесят-шестьдесят лет назад в больших деревенских семьях рукоделием владели все женщины в доме. С отрочества учились прясть, шить, вязать. Лиде не было и десяти лет, как она научилась вязать из льняных ниток. Лён в деревнях нашей местности служил основным материалом. В первомайских колхозах лён выращивали на огромных полях, во время цветения похожих на лазурное, бескрайнее море. Лидия Александровна до сих пор помнит, как в деревнях теребили лён.

Сейчас Лидия Александровна из обычных ниток творит настоящие произведения народного искусства. В крохотном съёмном домике, в котором живёт пенсионерка, полочки, телевизор и даже сиденья стульев покрыты ажурными, нежными, словно первый снежок, салфетками. Нижние края кровати украшены узорчатыми, напоминающими паутинку, подзорами.



На фото: мастерица-искусница из Вараково Лидия Александровна Соседова

Долгие зимние вечера Лидия Александровна проводит сидя у окна с крючком или спицами в руках. Неторопливо она выводит петельку за петелькой. Так проходят часы, дни, недели, месяцы... Летом Лидия Александровна старается выходить на крыльцо, чтобы подышать свежим воздухом. Продукты приносит соцработник. Помогает пенсионерке родная племянница Любовь Черенкова. Кстати, её Лидия Александровна обучила своему нехит-

рому ремеслу. Ученица во многом превзошла своего учителя. На моей собеседнице салатового цвета кофта — это племянница Лидии Александровны связала такую удобную, тёплую и красивую вещь. К вараковской рукодельнице раньше приезжали учиться вязать даже из Пречистого, то есть практически за сто километров.

— *Конечно, сейчас уже долго рукодельничать не могу, — говорит Лидия Александровна, — сами понимаете — возраст... Но вяжу я с удовольствием. Особенно люблю, когда кому-то нравится то, что я делаю. Если меня просят что-нибудь связать, не отказываю.*

— *Почему же в деревнях так мало рукодельниц? Сейчас если человек вяжет, то это считается чем-то особенным, а раньше это было обычное дело, — интересуюсь я.*

— *Дело в том, что всё нужно делать с удовольствием. Научиться вязать легко, если ты этого хочешь. А если душа не лежит, то вообще ничего получаться не будет. Я так считаю: не умеют вязать, потому что не хотят. Тех, кому вязание нравится, учить держать крючок в руках не нужно.*

Вараковская рукодельница вкладывает всю душу в свою искусную работу. Изделия получаются изящными — глаз не оторвать! Одни рисунки Лидия Александровна придумывает сама, другие берёт из журналов. Пальцы превосходно помнят, как вывязать накидной, соединительный столбик и столбик без накида, сколько и когда петель необходимо накинуть: память, несмотря на почтенный возраст, пенсионерку не покинула, а вязание с возрастом превратилось в отработанный до автоматизма навык.

Делиться историей своей жизни Лидии Александровне трудно: слишком много было такого, о чём хочется забыть. Когда она вяжет, время летит не заметно, все плохие мысли из головы уходят...

Дай бог Лидии Александровне здоровья и дожить до своего девяностопятилетия!

**Юлия БОЙЦОВА**

## Из книги «Пречистый край: славные страницы военного прошлого» о биографии Лидии Александровны Соседовой:

«Лидия Александровна Соседова родилась 30 марта 1925 года в деревне Починок. В семье было четверо детей. В 1935 году в деревне был образован колхоз «Красная заря», отца выбрали председателем. С 10 лет Лидия Александровна стала помогать матери на колхозных работах. В основном работа была связана со льном: летом пололи, осенью теребили, ставили в «бабки», вязали снопы, составляли в большие суслоны. Потом стала ходить «на картошку».

... Когда началась война, Лидии не было и шестнадцати. 22 июня 1941 года в Починок пришёл уполномоченный, радио не было. Через неделю забрали всех молодых парней... Отец тоже ушёл на фронт, воевал под Ленинградом.

Не было ни одного дома, откуда людей не взяли бы на окопные работы. Вместе с колхозниками подростки и девушки пешком по осенней грязи дошли сначала до Пошехонья. В Крестцах за Пошехоньем прямо на озимом поле, с показавшимися ростками, женщины рыли большой, глубокий и широкий противотанковый ров. Мужчины и юноши работали в лесу — строили блиндажи. Однажды пролетал немецкий самолёт-разведчик, покружил, но стрелять не стал.

Позднее в Рыбинске опять рыли противотанковые рвы: была опасность вражеского прорыва со стороны Ярославля, поэтому долбить окопы пришлось прямо во льду поперёк Волги. Кормили от колхоза: варили похлёбку, но основной едой был хлеб, иногда давали малюсенький кусочек масла. Жили на постое в частных домах.

Позднее Лидия Александровна работала на Бакланке на лесозаготовках. Мужчин было немного, в основном — женщины. Пилили с корня дерева ручной пилой, валяли, обрубали сучки, затем распиливали на метровые кряжи, грузили чурбаны на лошадей и отвозили на станцию. На лесозаготовках работали люди со всей округи.

В 1942 году Лидии Александровне предложили учиться на трактористку. Отучившись, она села на трактор ЧТЗ с железными колесами и шипами. Потом до конца войны трудилась трактористкой в колхозе, пока не вернулись с войны мужчины. Об окончании войны узнали по радио: и радовались, и плакали.

После войны работала в Аникове в валенокательне, с большим трудом ей удалось выхлопотать паспорт и уехать в Харьков к тётке».

## Никто не забыт и ничто не забыто

### Уважаемые первомайцы!



Впереди великий праздник — День Победы. 9 Мая сотни тысяч россиян пойдут на праздничные парады, чтобы отдать дань памяти погибшим на полях сражений в Великой Отечественной войне.

Акция «Бессмертный полк», ставшая традицией, символом патриотизма и твердости духа российского народа, ежегодно объединяет все регионы нашей необъятной страны. Наш родной Первомайский район не является исключением.

Мы же предлагаем нашим дорогим читателям принять участие в проекте «Фронтальной альбом», в котором будут собраны и опубли-

кованы в праздничном выпуске «Призыва» от 9 мая 2018 года фотографии первомайцев — участников Великой Отечественной войны. Впустим «Бессмертный полк» на страницы газеты!

Присылайте фотографии родственников, участвовавших в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., указав их фамилии, имена, отчества и годы жизни, по адресу: ул. Советская, д. 8 или на адрес электронной почты [volkovgazeta.prizyv@yandex.ru](mailto:volkovgazeta.prizyv@yandex.ru).

Вместе сохраним память о поколении людей, живших в годы Великой Отечественной войны, на страницах районной газеты «Призыв»!

Принимаем фотографии до 12.00 часов 7 мая!

Коллектив редакции

### О людях хороших

## С заботой о людях

Профессия социального работника — это не просто профессия — это призвание



На фото: А. В. Смирнова, социальный работник из д. Менчаково

**Социальные работники — это люди, обладающие уникальными душевными качествами, всегда готовы поделиться своим теплом и добротой.**

Поэтому стать профессиональным социальным работником можно только по зову собственного сердца. Ведь в этой профессии необходимо совмещать многое: уметь топить печь, готовить пищу, ухаживать за пожилыми людьми, иметь знания медсестры, навыки психологической и педагогической помощи. Кроме этого надо уметь общаться с людьми, внимательно слушать их, находить нужные слова для поддержки, обладать чувством юмора.

Работая в социальной сфере с 2000 года, сначала в качестве социального работника, а теперь заведующим отделением, зная работу социального работника, могу с уверенностью сказать, что всеми этими качествами обладает социальный работник **Анастасия Викторовна Смирнова** из д. Менчаково Кукобойского с/п.

«После закрытия детского сада, где я прорабо-

тала с детьми 22 года, когда мне предложили должность социального работника, я почему-то не раздумывая согласилась. За этот срок я ни разу не пожалела о своём решении, а наоборот полюбила эту работу. Мои подопечные стали для меня родными и близкими», — рассказывает Анастасия Викторовна.

На протяжении шести лет Анастасия Викторовна оказывает социальные услуги нуждающимся гражданам. На сегодняшний день у неё на обслуживании семь человек. Каждый день в любую погоду, невзирая на жару, дождь или холод, идёт она к своим подопечным. В день приходится прошагать не один километр, чтобы оказать необходимую помощь, так как получатели проживают в отдалённых деревнях Кукобойского сельского поселения: Савкино, Кузьмищево, Долгоруково. Ежедневная забота о получателях заключается в том, чтобы

купить и доставить на дом продукты питания, промышленные товары, медикаменты, принести дрова и истопить печь, оплатить жилищно-коммунальные услуги, приготовить или оказать содействие в приготовлении пищи, сделать влажную уборку. При каждом посещении Анастасия Викторовна следит за состоянием здоровья своих клиентов, измеряет давление, а если подопечный плохо себя чувствует, вызывает на дом фельдшера или скорую помощь. При необходимости она сопровождает своих клиентов в больницу, выписывает рецепты, оформляет различного рода документы, субсидии. Выполняет Анастасия Викторовна и дополнительные платные услуги: мытье раковины, дверей, газовой плиты, мытье посуды, расчистка снега и т. д.

Обязанностей у Анастасии Викторовны много, но она всё успевает, выполняет свою работу всегда с хорошим настроением. Большое внимание уделяет она качеству оказываемых услуг, о чём свидетельствуют многочисленные устные и письменные отзывы от наших получателей.

Когда я приезжаю на участок, где работает Анастасия Викторовна, наблюдаю какие теплые отношения сложились у неё с подопечными. Это очень здорово, когда социальный работник стремится к тому, чтобы улучшилось качество жизни людей, чтобы его клиенты были счастливы и довольны, чтобы забыли они о своих недугах и проблемах.

Оказывать услуги пожилым людям — дело нелёгкое, так как каждый из них неповторимая личность, со своим характером, особенностями и привычками.

Но Анастасия Викторовна смогла быстро найти общий язык со своими получателями. Каждый из них особенный и уникальный: семья Саматовых — Ольга Федоровна и Николай Алексеевич, семья Копосовых —

Ольга Петровна и Константин Егорович, семья Кругловых — Нина Михайловна и Борис Александрович, Шейнова Нина Васильевна — это удивительные люди с большой и доброй душой. С ними интересно беседовать, потому что у каждого за плечами богатый жизненный опыт. Та мудрость, которую они приобрели за годы жизни, бесценна.

Как говорит Анастасия Викторовна: «От каждой семьи я получаю новые знания по ведению хозяйства, учусь житейской мудрости и стараюсь передать полученные умения своим детям». Анастасия Викторовна вырастила двоих детей — сын учится в школе, дочь — в медицинском колледже, она выбрала профессию медицинского работника, решила, как мама помогать людям.

Анастасия Викторовна не только замечательный работник, но и отличная хозяйка, занимается цветоводством и огородничеством.

Даже после напряженного дня находит она время и силы для своего любимого хобби. Увлекается Анастасия Викторовна изготовлением замечательных картин из бисера и алмазной мозаики. Также она творческий, активный человек, принимала участие в творческих конкурсах для социальных работников, которые проводятся ежегодно в нашем учреждении и неоднократно становилась победителем.

Хочется сказать, чтобы Анастасия Викторовна и дальше продолжала дарить тепло своего сердца пожилым людям, помогала им словом и делом.

В заключение мне бы хотелось поблагодарить всех социальных работников. Пусть ваш светлый труд дарит радость людям, а жизнь отдает вам этот позитив многократно!

**Н. С. ЮРЬЕВА,**  
заведующая  
отделением социального  
обслуживания на дому

### Реклама

7 мая в п. Пречистое на рынке с 18.50 до 19.00 состоится продажа кур, цыплят бройлеров, гусят и утят.  
Тел.: 8-920-117-80-52.

реклама



### К сведению

Батальон полиции войск национальной гвардии Российской Федерации по Ярославской области проводит набор на службу.

150002, г. Ярославль, ул. Калмыковых, д. 16, Тел.: (4852) 49-07-17, 49-07-18.

\*\*\*

## Росгвардия информирует владельцев гражданского оружия

**Центр лицензионно-разрешительной работы управления Росгвардии по Ярославской области доводит до сведения граждан, владеющих гражданским оружием, следующую информацию.**

9 мая 2017 г. Президентом РФ был подписан Указ № 202 «Об особенностях применения усиленных мер безопасности в период проведения в Российской Федерации чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года и Кубка конфедераций FIFA 2017 года».

В соответствии с пунктом 12 данного Указа в период с 25 мая по 25 июля 2018 года в городах Волгограде, Екатеринбурге, Казани, Калининграде, Москве, Нижнем Новгороде, Ростове-на-Дону, Самаре, Санкт-Петербурге, Саранске, Сочи, **запрещается:**

оборот гражданского и служебного оружия и патронов к нему (за исключением экспонирования, учета, хранения и изъятия гражданского и служебного оружия и патронов к нему, передачи, перевозки, транспортирования, использования, ввоза в РФ и вывоза из РФ спортивного огнестрельного оружия и патронов к нему в целях подготовки и проведения всероссийских и международных спортивных соревнований по стрелковым видам спорта, а также передачи, ношения, транспортирования и использования гражданского и служебного оружия и патронов к нему при исполнении работниками юридических лиц с особыми уставными задачами возложенных на них федеральным законом служебных обязанностей по защите жизни и здоровья граждан, собственности, по охране природы и природных ресурсов, ценных и опасных грузов, специальной корреспонденции)».

Обращаем внимание, что понятие «оборот оружия» согласно Федерального закона РФ №150 «Об оружии» включает в себя производство оружия, торговлю оружием, продажу, передачу, приобретение, коллекционирование, экспонирование, учет, хранение, ношение, перевозку, транспортирование, использование, изъятие, уничтожение, ввоз оружия на территорию Российской Федерации и вывоз из нее.

В связи с этим Центр лицензионно-разрешительной работы Управления Росгвардии по Ярославской области не рекомендует владельцам оружия Ярославской области выезжать в данные города в указанные периоды с зарегистрированным оружием.

### Это интересно

#### Народные приметы мая

**Май** — последний, самый теплый месяц весны. Его народное название — «травень», поскольку в это время распускаются и цветут деревья, цветы. В мае пчелы начинают собирать нектар, слышно пение соловьев. В народе говорят: «Март с водой, апрель с травой, а май с цветами». В этом месяце начинаются полевые работы. С помощью народных примет мая можно предсказать погоду на день или ближайшее время, урожай зерновых, ягод, фруктов и овощей.

#### Приметы о погоде в мае

Май холодный — год хлеботорный.  
Частые дожди и туманы — к плодородному году.  
Май сырой — июнь сухой.  
Град в мае — к градобойному лету.

#### Приметы о природе в мае

Развернулись листья дуба — ждите похолодания.  
Распустилась береза — черемуха и сирень зацветут через неделю.  
Много журавлей появилось в мае — к засухе.  
Много хрущей (майских жуков) в мае — к засухе.

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района Ярославской области, муниципальное автономное учреждение Редакция газеты «Призыв»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ярославской области регистрационное свидетельство № ПИ № ТУ 76-00185 от 7 июля 2011 г.

#### Адрес редакции/издателя:

152430, Ярославская область, п. Пречистое, ул. Советская, д. 8

Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88, корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.

E-mail: [volkovgazeta.prizyv@yandex.ru](mailto:volkovgazeta.prizyv@yandex.ru)

Главный редактор Т. Е. Минеева

Газета набрана и сверстана в компьютерном цехе редакции газеты «Призыв»

Время подписания номера в печать: по графику - вторник - 9.00, фактически - вторник - 9.00

Газета отпечатана офсетным способом в Буйской типографии

по адресу: г. Буй, Костромской области ул. Октябрьской революции, д. 6.

Тираж 850 Подписной индекс - 54960 Заказ 33/3